
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO
RIO DE JANEIRO

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso$ Teams, a Sé&ma Reunião Ordinária do Conselho de
Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a presidência de Fernanda de Paiva Araújo, que
tomou posse nesta reunião, conforme Portaria nº 1221, publicada no Diário Oficial da União em
28/10/2021, indicada pela Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários por um período de
2 (dois) anos. Par&ciparam da reunião os representantes do Poder Público: Stefania Leirias Braga
(&tular) – ANVISA, Pedro Antonio Pereira Thiago (&tular) – Receita Federal, Capitão de Fragata Renato
Vieira Melgaço (suplente) – Autoridade Marí&ma, Leandro Rodrigo Alves Lima (&tular) – Autoridade
Portuária, Henrique Nunes Amarante (&tular) – Estado e da Classe Empresarial: Luiz Henrique de V.
Carneiro (suplente) – ABTRA, Bruno Guerra Neves da Cunha Frota (suplente) – ABTP, Carlos Eduardo
Moreira Portella (&tular) – AEB e Milton Ferreira Tito (suplente) – ACRJ. Par&ciparam, ainda, como
convidados: Mário Povia – Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Marcio Fortes – FIRJAN, Alexandre
Florambel – ANTAQ e CMG Alessander - Marinha. 

Item 1.0 – Expediente: 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária de 2021. Foi registrado que a referida ata
foi aprovada anteriormente por e-mail, tendo sido autorizada sua publicação no âmbito da CDRJ. 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Tomaram posse os representantes abaixo relacionados, pelo
período de 2 (dois) anos, ficando registrado que os termos de posse serão encaminhados aos
envolvidos por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior res&tuição para arquivo deste
Colegiado:

- Fernanda de Paiva Araújo (titular), indicada pela SNPTA, conforme descrito no preâmbulo da ata.

 - Milton Ferreira Tito (suplente), indicado pela ACRJ, conforme Portaria nº 206, publicada no
Diário Oficial da União em 22/02/2021;

- Bruno Guerra Neves da Cunha Frota (suplente), indicado pela ABTP, conforme Portaria nº 1069,
publicada no Diário Oficial da União em 20/09/2021;

- Capitão de Fragata Renato Vieira Melgaço (suplente), indicado pela Marinha do Brasil,
conforme Portaria nº 711/2021, publicada no Diário Oficial da União em 18/06/2021;

- Leandro Rodrigo Alves Lima (titular em recondução), indicado pela Autoridade Portuária,
conforme Portaria nº 1034, publicada no Diário Oficial da União em 10/09/2021.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A Presidente informou que, até o presente momento, não há
encaminhamento rela&vo à desesta&zação da CDRJ. O Capitão de Fragata Melgaço comunicou que o
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CMG Alessander assumirá a Capitania dos Portos do Rio de Janeiro a par&r de janeiro/2022. A
conselheira Stefania comunicou que o Sr. Norberto Campos é o novo coordenador regional da
ANVISA/RJ.

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

Subitem 2.1 – Apresentação do relatório de movimentação e projeções para 2022. O
Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de Novos Negócios, Pablo Fonseca apresentou a
movimentação do porto do Rio de Janeiro desde o ano de 2010, ressaltando que, no ano de 2021,
apresentou maior movimentação em comparação aos anos anteriores. Apresentou, também, os &pos
de cargas movimentadas, sinalizando o contêiner como principal carga movimentada no porto do RJ.
Em relação à projeção da CDRJ para o exercício 2022, informou que está previsto aumento entre 6% e
8% na movimentação total e 13% e 14% na movimentação de contêiner. O representante da ANTAQ,
Alexandre solicitou que sejam incluídas informações financeiras (tarifas, arrendamento variável e fixo
e etc.) na apresentação da movimentação com vistas ao acompanhamento da evolução do porto. 

Subitem 2.2 – Apresentação dos projetos concluídos em 2021 e projetos previstos para 2022. O
Superintendente Pablo Fonseca apresentou os projetos previstos para o primeiro trimestre de 2022.
Em relação aos projetos concluídos em 2021, o superintendente Pablo informou que, em conjunto com
o Superintendente do Porto do RJ, apresentará na próxima reunião as ações realizadas (área de
planejamento). Posteriormente, o superintendente Pablo esclareceu as dúvidas dos conselheiros
quanto aos projetos apresentados. Finalizando, a Presidente agradeceu o superintendente Pablo pela
apresentação e pelos esclarecimentos prestados na reunião. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Foram abordados os seguintes assuntos: 

1) Desalfandegamento do Porto do RJ. Após manifestação do conselheiro Portella, o conselheiro
Leandro informou que está aguardando o relatório de vistoria realizado pela Receita Federal, tendo o
conselheiro Pedro esclarecido que o referido relatório está sendo elaborado e que será enviado à CDRJ
na próxima semana. O conselheiro Leandro informou, ainda, sobre possíveis ajustes na placa de OCR
para leitura de contêiner de offshore, tendo o conselheiro Carneiro informado que ficará disponível um
equipamento de OCR, tendo em vista que está sendo realizado pela Mult um inves&mento de sistema
de gate por meio de uma empresa Belga. O conselheiro Carneiro colocou-se à disposição da
Companhia, no intuito de, se possível sem custo à CDRJ, no sen&do de parceria, colaborar com a
autoridade portuária. Em seguida, o diretor Mário informou que serão adotadas as ações necessárias
tão logo o recebimento do relatório supracitado, sem prejuízo da aquisição de equipamentos mais
modernos no porto. Informou, também, que está sendo elaborado o termo de referência rela&vo à
reforma dos armazéns. Por fim, agradeceu o conselheiro Carneiro informando da possibilidade de
parceria havendo equipamentos de interesse para a CDRJ, destacando que a Companhia tem firmado
parcerias em prol de melhoria de infraestrutura do porto. 

2) Water Front. O conselheiro Portella comunicou que, em sua úl&ma par&cipação da reunião do
Conselho de Administração, como representante dos empresários, ficou acordado pela não
continuidade do projeto Water Front. 

3) Portarias ANVISA. O conselheiro Portella ques&onou sobre as mudanças recentes acerca da
entrada de navios em decorrência do COVID, tendo a conselheira Stefania esclarecido que estão
man&das as trata&vas anteriores e que foi publicada nova portaria acerca de embarcações
relacionadas à nova cepa, bem como ao embarque/desembarque de tripulantes.

4) Vacinação contra gripe. O conselheiro Carneiro comentou sobre o surto de gripe na cidade do RJ
que vem afetando os funcionários dos terminais e solicitou que seja realizada uma campanha de
vacinação contra a gripe. A conselheira Stefania explicou que já estava sendo realizado um diálogo
entre a ex coordenadora regional e a secretaria municipal e estadual a fim de promover a vacinação,
contudo, registrou que vai reforçar o assunto com o Sr. Norberto (atual coordenador regional) a fim de
retomar o diálogo com o estado e município visando realizar um trabalho direcionado à comunidade
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portuária. O conselheiro Tito sugeriu que a trata&va seja alinhada entre a CDRJ e a Anvisa, tendo o
diretor Mário informado que reportará o assunto à área de saúde e segurança do trabalho a fim de
realizar uma campanha de vacinação nos moldes contra o COVID visando mi&gar os efeitos dessa
epidemia de gripe.   

5) Assuntos para próxima reunião. Apresentação das demandas de infraestrutura, os projetos
concluídos em 2021 e a expecta&va de conclusão para 2022. A presidente informou que a expecta&va
é realizar as reuniões na segunda sexta-feira do mês, e sugeriu que o colegiado apresente proposta de
assuntos a serem tratados nas reuniões do CAP. 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
par&cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Sé&ma Reunião Ordinária às onze
horas e vinte minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução
Norma&va DREI nº 79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e
Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária
da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Paiva Araújo

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária

Porto do Rio de Janeiro

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Paiva Araújo, Presidente do CAP/RJ,
em 16/02/2022, às 10:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso
V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 16/02/2022, às 11:19, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5218693 e o código CRC 7EF4ADA8.
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